

## Protokoll fra Forskningslederforum (FLF) UTKAST

Dato: 22.9.2011

### Til stede:

*Forskningsledere:* Ingrid Melle, Dag Kvale, Karin Lødrup Carlsen, Leif Gjerstad, Stein Kvaløy, Theis Tønnessen (t.o.m. sak 54), Guttorm Haraldsen. *Fra Campus Ahus:* Torbjørn Omland, Hilde Lurås. *Øvrige:* Erlend B. Smeland, Ivar P. Gladhaug, Drude M. Fugelseth, Unn-Hilde Grasmø-Wendler, Randi Stene, Lillian Kramer-Johansen (ref.), Wenche Reed, Geir Gogstad, Edvard Hauff.

**Forfall:** Lars Engebretsen, Leif Gjerstad, Ulf E. Kongsgaard, Per Morten Sandset, Tom Øresland, Kari Kværner, Marianne Østby

Sak	Sentrale diskusjonspunkter	Konklusjon/ oppfølging	Ansv./ frist
<b>UIO-SAKER OG FELLESSAKER</b>			
<b>50/2011</b> Ansv./IPG EBS/IPG	<b>Godkjenning av referater fra FLF 17.6 og fellesmøte 25.8</b> Vedlegg: Referater	Godkjent	
<b>51/2011</b> Ansv./IPG EBS/IPG	<b>Forskningsgrupper – erfaringer og problemstillinger</b> Vedlegg: Retningslinjer forskningsgrupper og funksjonsbeskrivelse for forskningsgruppelidere	EBS/IPG – ev. revisjonsbehov tas også opp i Forskningsutvalget	

Sak		Sentrale diskusjonspunkter	Konklusjon/ oppfølging	Ansv./ frist
		<p>revidere retningslinjer etter noen år. Evalueres.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Vil gi kvalitetsløft på sikt, viktig jobb for gruppeleder er å fasilitere og skape grunnlag for mer og bedre forskning, herunder lære opp nye forskere.</li> </ul> <p>Oppsummert:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Optimal str på grupper: bør sette anbefaling mht maks antall, bla mht hvor mye det er mulig å følge opp mht etikk/fag/kvalitet. Anbefalt knekkpunkt rundt 10 medl., men bør antagelig anbefale et maks antall opp mot 20. Avhenger også av andre forhold og typer personell i gruppen (teknisk personell osv).</li> <li>Fremgangsmåte for etablering av grupper er ulik i klinikkene – rimelig. Ulik strategi også valgt mht profil på grupper og gruppeleder.</li> <li>Det bør utvikles en bedre systematikk for samarbeid mellom grupper og forskningsnettverk internt i klinikker og på tvers av klinikker.</li> </ul>		
<p><b>52/2011</b> Ansv. EBS</p>	<p><b>Samordning UiO-OUS- HSØ: Status for arbeidsgruppene nedsatt av Samarbeidsorganet</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Oppfølging av sak fra fellesmøtet FU-FLF (jf ref. fra forrige møte).</li> <li>EBS oppsummerte for sykehusets del status og Ledermøtets behandling av kombinerte stillinger, arealer, biostatistikk og internasjonalisering.</li> <li>Viktig signal fra Ledermøtet vedr komb. stillinger: sterk støtte til gruppens foreslåtte vilkår om å stille krav til forskningsaktivitet for å beholde ordninger mht forskningstid</li> <li>Universitetet: Fra Klinmed er det spilt inn kommentarer til fakultetet sentralt. Håndteres på fakultetsnivå. Problematisk med foreslått økning av driftsmidler. Fakultetsledelsen jobber videre mht biostatistikk og internasjonalisering.</li> </ul>	<p>Følges opp av Samarbeidsorganet 30. sept., deretter tilbake til linjen for oppfølging</p>	<p>Ledelsen UiO og OUS</p>
<p><b>53/2011</b> Ansv. EBS/IPG</p>	<p><b>Stedfortrederfunksjon i FLF</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Fast stedfortreder – FL utpeker selv sin faste stedfortreder og melder inn hvem dette er innen neste møte (meldes inn til Marianne Østby)</li> </ul>	<p>FL melder inn til Marianne Østby</p>	<p>Innen neste møte</p>
<p><b>54/2011</b> Ansv. IPG/RS</p>	<p><b>Orienteringssaker UiO:</b></p>	<p><b>Det medisinske fakultets strategiseminar</b> Seminar avholdt tirsdag 20. sept. Revisjon av fakultetets strategi og ny årsplan – sentrale innspill referert av IPG. Særlig viktige saker:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Samarbeid OUS må langt tydeligere frem – spilt inn fra medlemmer i</li> </ul>		

Sak		Sentrale diskusjonspunkter	Konklusjon/ oppfølging	Ansv./ frist
		<p>fakultetsstyret.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Langtidsbudsjett: Endringer i bruk av penger må angå fakultetets forskningsvirksomhet – ikke undervisning (må være fullfinansiert). Kommende endringer i turnusordningen, spesialistutdanning og samhandlingsreformen kan gi konsekvenser for fakultets ressurser og kostnader ved undervisning.</li> <li>• Også diskutert andre mulige satsinger som totalt vil svekke Klinmeds budsjett betydelig. Scenariet med økte driftsmidler vil da bli svært vanskelig å oppfylle, jf forrige sak. Også kostnader for fakultetet mht forslaget fra arb.grp biostatistikk.</li> </ul>		
		<p><b>Status NFR-evalueringen</b> Status fra NFR (sitat mail sendt til institusjonenes kontaktpersoner):</p> <p>”All faktakontroll i rapportene er så å si ferdig. Tilbakemeldingene fra miljøene har blitt sendt tilbake til panelene. Panelene arbeider nå med å ferdigstille rapportene. I tillegg arbeider panellederne med en felles overordnet rapport for hele evalueringen. Alle de syv panelrapportene og fellesrapporten vil bli lagt fram for og behandlet i Divisjonsstyret for Vitenskap i Forskningsrådet 16. november. Så snart som mulig etter dette blir rapportene publisert på evalueringens nettside <a href="http://www.forskningsradet.no/biomedhelseevaluering">www.forskningsradet.no/biomedhelseevaluering</a> &lt;<a href="http://www.forskningsradet.no/biomedhelseevaluering">http://www.forskningsradet.no/biomedhelseevaluering</a>&gt;. Vi sender dere en ny e-post når rapportene er klare på nettet. Forskningsrådet vil følge opp med et møte for berørte institusjoner, dette vil vi komme nærmere tilbake til.”</p>		
<b>OUS-SAKER</b>				
<p><b>55/2011</b> Ansv. EBS</p>	<p><b>Ledelsesgjennomgang 2. tertial – forskning og innovasjon – bruk av resultater, indikatorer og risikoanalyser</b> Vedlegg: Tallgrunnlag og vurderinger sendt klinikkene i 2. tertial</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• EBS presenterte kort status mht forskningsaktivitet (avflatende)</li> <li>• Innovasjonsaktivitet redusert</li> <li>• Innhold tertialrapporter – ønsker tilbakemelding fra FL hvis andre parametre bør brukes eller andre periodiseringer. Innspill: <ul style="list-style-type: none"> <li>○ publikasjonspoengene (nasjonalt) og nivåinndelingen av tidsskrifter gir ikke en god</li> </ul> </li> </ul>	<p>Resultater mv fokuseres spesielt i desember-møtet</p>	

Sak		Sentrale diskusjonspunkter	Konklusjon/ oppfølging	Ansv./ frist
		refleksjon av aktivitet og kvalitet. <ul style="list-style-type: none"> <li>○ greit format fra Stab FIU, men kan gjerne få med mer data tilbake i tid</li> </ul>		
<b>56/2011</b> Ansvarlig: EBS	<b>Midlertidige forskerstillinger/støttepersonell – status mht intern samordning av praksis og individuelle vurderinger</b>	Status for gjennomgang av individuelle rettigheter mht 4-årsregelen og forskere. Ny oppdatering vil bli gitt i senere møter. Ansvar for overordnet oppfølging og koordinering ligger hos HR-stab i samarbeid med HR i klinikk. Stab FIU følger saken tett og gir aktivt innspill til HR-stab mht problemstillinger og koordineringsbehov.		
<b>57/2011</b> EBS	<b>Innstilling forskningsstøttefunksjoner – omorganisering av funksjoner fra Stab FIU til Oslo sykehuservice</b> Vedlegg: Innstilling fra arbeidsgruppen	Organisatoriske endringsforslag kort presentert.  Ingen innspill til saken.  Saken sendes til drøfting snarlig og vedtak om omorganisering vil skje ila oktober.	Når ny forskningsstøtteavd er etablert i OSS vil FLF få en ny presentasjon	EBS
<b>58/2011</b> Ansvarlig: EBS	<b>Orienteringssaker OUS</b>	<p><b>Koordinering av forskning basert på terrorhandlinger 22.7 (vedlegg)</b>            WR orienterte kort om bakgrunn for initiativet. Regionalt aspekt også.</p> <p><b>Regionale lagringsfasiliteter biobank – oppfølging av ønske om omvisning på Myrens verksted</b>            Invitasjon til befarings/omvisning på Folkehelse kommer, eventuelt legges et senere møte til FHI/Myrens verksted.</p> <p><b>Status for revisjon av internkontrollsystem forskning</b>            Betydelig arbeid fra Stab FIU og personvern – reviderte og forenklede prosedyrer er utarbeidet. Kort høring til FL og klinikkledere. Til Ledermøtet 4. okt., deretter vedtak og nye prosedyrer på nett.</p> <p><b>Forskning eHåndbok</b>            Demonstreres på nett i neste møte – vil da også kunne fremvise nye prosedyrer (jf ovennevnte sak) og databasen Forpro.</p>	Henvendelse sendt klinikkene og FL ang. deltagelse i gruppen  Invitasjon til omvisning kommer	WR  WR  EBS
<b>Eventuelt</b>		<b>Ingen saker</b>		